
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 6° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos dezesseis dia (16) do mês de outubro de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge Souto 

da Silva 1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Alcibenis Torres Pontes, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Gederson Santos de Sousa,  Ivair Junior Pires 

Pontes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva, Sandra 

Mirian Fuziel Calado e Shidino de Jesus da Rocha, havendo número legal, o Srº presidente 

proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por 

aberta a presente sessão, EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 

02 de outubro de 2023, que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, 

para ciência dos legisladores, constou o REQUERIMENTO N070/2023 de autoria do 

vereador Adriano Duarte dos Passos, onde solicita a reforma do trapiche da comunidade 

Boa Vista, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N071/2023 de autoria do 

vereador Adriano Duarte dos Passos, onde solicita a limpeza e manutenção do Ramal do 

Turú, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N073/2023 de autoria do vereador 

Gederson Santos de Sousa, onde solicita a disponibilização da encanação para o Bairro Boa 

Esperança 2, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N076/2023 de autoria do 

vereador Jaci Soares Corrêa, onde solicita a construção de uma praça em frente a bomba 

d’água localizada no Bairro Maturú, APROVADO, constou o REQUERIMENTO 

N077/2023 de autoria do vereador Josiel Pantoja de Souza , onde solicita um novo sistema 

de abastecimento de água na Vila Tapará, APROVADO,  constou o REQUERIMENTO 

N078/2023 de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde solicita a perfuração de 

um poço artesiano e a construção de um elevado de concreto na comunidade Ilhinha- Auto 

Guajará , APROVADO, em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres 

vereadores, o vereador Ivair Junior Pires Pontes com a palavra, saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou 

a gestão pelas inaugurações realizadas no dia 08 de outubro, escolas Daniel de Carvalho e 

Batata, frisou que é motivador fazer parte de uma gestão que tem compromisso, onde a 

educação é tratada como prioridade, não apenas nos discursos, mas através de ações, 

parabenizou a Justiça Eleitoral em parceria com a gestão municipal, pela ação, levando 



cidadania a população ribeirinha, mesmo com as dificuldades que o município vem 

enfrentando devido as secas dos rios, pediu ao secretário de administração para que seja 

encaminhado a esta casa o relatório do leilão que ocorreu em nosso município, para que esta 

casa tenha ciência, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa Pontes com a 

palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, fez referência ao dia dos professores, agradeceu aos seus pares pela 

aprovação do requerimento de sua autoria, parabenizou a gestão pelas inúmeras obras que 

vem realizando em nosso município, informou que entrou em parceria com a comunidade 

São Paulo onde compraram um boi para realização de um bingo e torneio para arrecadar 

recursos para a construção de um posto de saúde, agradeceu a parceria do governo municipal 

com governo do Estado pela construção do sistema de abastecimento de água no Acai , o 

vereador Adriano Duarte com aparte parabenizou ao vereador pela belíssima atitude junto à 

comunidade,  vereador Jaci com a palavra frisou que está para ajudar a gestão, comentou a 

respeito da seca em nosso município, onde está intrafegável e os moradores vem sofrendo 

com isso, em seguida agradeceu, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, manifestou sua indignação com algumas pessoas da gestão que fecham as 

portas ou se recusam ajudar no momento que precisam, que nunca podem apoiar, comentou 

a respeito da base do INSS em nosso município que não serve pra absolutamente nada, 

salientou que é necessário falar a realidade que acontece, registrou sua visita a beira do Xingu, 

onde perfurou um poço artesiano para os familiares com recurso próprio, lamentou a 

situação da saúde em nosso município, a falta de respeito de alguns secretários(funcionários) 

para com os nobres vereadores, em seguida agradeceu, o vereador Luís Paulo de Queiroz 

Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção ao projeto água para todos e as inúmeras 

demandas que vem sendo solucionadas, uma vez que água é vida, apresentou um abaixo 

assinado de autoria dos moradores do bairro Boa Esperança, informou que estará 

encaminhando um oficio ao secretário de infraestrutura para que possa interceder junto ao 

prefeito uma solução quanto ao fornecimento de água,  pediu ao presidente que oficialize a 

Equatorial solicitando respostas sobre o pedido de audiência pública em nosso município, 

uma vez que a falta de energia de qualidade está prejudicando nossos munícipes, em seguida 

agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

comentou acerca da saúde em nosso município que está lamentável, e precisa-se de mais 



atenção, uma vez que não temos o básico, frisou que é inadmissível o gestor ir para África 

fazer ações enquanto seu povo está sofrendo por falta de uma saúde e assistência de 

qualidade, salientou que estará se posicionando em favor da população, comentou que muitas 

obras estão sendo construídas, lavagem de dinheiro, enquanto que não temos um hospital 

de qualidade com equipamentos modernos, informou que estará solicitando da gestão quais 

as empresas responsáveis pelas obras que estão em andamento no município e perfuração de 

poços artesianos, fez menção a ação cidadania que acontecerá nos dias 19, 20 e 21, comentou 

que a população vem sofrendo com a grande seca dos rios, e precisa-se fazer algo, informou 

que estará levando um motor para os moradores do Jussara que estão sofrendo com a falta 

de água, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires Pontes com a palavra, frisou 

que retorna a tribuna como líder do governo, uma vez que ouve-se a vereadora reclamara 

das obras que estão sendo feitas no município, isso só mostra que a gestão está trabalhando, 

e as coisas estão acontecendo, frisou que seria motivo de tristeza se estivesse um prefeito 

irresponsável, sem compromisso com a população, é sabido que comprometido do jeito que 

é o prefeito trocaria qualquer obra do município, pela construção de um hospital de 

qualidade, mas sabemos que o recurso vem destinado para cada obra, e não devemos ser 

irresponsáveis de tirar dinheiro da educação para investir na saúde, salientou que a vereadora 

está correta em cobrar e fazer jus ao seu papel, porém temos o portal da transparência e a lei 

12.527 que dá direito de acesso ás informações públicas, pediu para o povo do Jussara não 

esquecer do irresponsável de nome Idalino, que fez a denúncia ao ICMBio com isso 

inúmeros igarapés deixaram de ser escavados  e hoje vemos a população sofrendo as 

consequências, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, pontuou que ao longo do ano vem se batendo muito sobre a saúde em nosso 

município, frisou que sabe-se do momento critico que estamos vivenciando, porém sabemos 

ainda que existem soluções para parte desses problemas, a exemplo é o atendimento 

humanitário, comentou que a secretária de saúde é ausente e não tem o mínimo de respeito 

para com as pessoas, pediu para que seja feito com urgência uma análise na saúde, a forma 

que está sendo conduzida, uma vez que essas situações recai sobre o prefeito, e muitas das 

vezes não está sabendo desses fatos, comentou que estará repensando sua posição política 

juntamente com sua família, para que possa tomar uma decisão, pediu ao presidente para que 

possa solicitar a presença da secretária de saúde nesta casa, para um reunião no gabinete, em 

seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 



reforçou a falas dos seus pares que lhe antecederam referente a saúde em nosso município, 

frisou que é uma situação tão delicada que a população não está mais suportando, comentou 

a respeito de uma situação que ocorreu, onde foi procurado por uma mãe desesperada, que 

só foi solucionado depois de quase 20 dias de muitas lutas, solicitou da equipe responsável 

pelo leilão municipal, que apresente prestações de contas do recurso arrecadado com 

comprovantes de recolhimentos, haja visto que essa é a ultima vez que está cobrando nesta 

casa, pois a próxima manifestação será junto ao Ministério Público, apresentou o relato de 

um pai de aluno do Rio Acaraí, onde as crianças saem de suas casas ás 5 da manhã de barco 

para chegar á escola, e retorna as 15:00 horas da tarde, comentou que isso é inadmissível, 

uma vez que essa criança não tem psicológico para estudar, ficando desmotivada, 

parabenizou aos nobres vereadores que se manifestam em favor da população, em seguida 

agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

informou que fez um oficio ao secretário de administração, onde solicita uma cobertura em 

frente ao posto de saúde do bairro Beata, uma vez que os usuários aguardam o atendimento 

no sol quente, assim como a recuperação do ramal do Juquirí, visto que é de extrema 

necessidade para a população, oficializou ainda sobre a manutenção da rede elétrica na Vila 

Maripi, e reforma no trapiche da vila, o vereador Gederson com aparte pediu para que o 

presidente solicita a presença do secretário do Interior nesta casa, afim de atender algumas 

demandas, o vereador Adriano com a palavra agradeceu a colaboração do nobre vereador, 

reforçou a fala dos nobres vereadores sobre a saúde do nosso município, que encontra-se 

complicada e compartilha da mesma indignação do seus pares, em seguida agradeceu. Na 

pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor presidente 

deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° 

secretário Edson André Salviano Campos, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada 

pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 16 

de outubro de 2023. 
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